

# 台风“灿鸿”或将中午前后“杀到”



一个有着能覆盖宁波全境的十级风圈的“风暴巨怪”正气势汹汹地逼近我市，即将踏上宁波的版图。说它怪，是因为台风“灿鸿”能量巨大，近中心风速可以达到每小时200公里，这样的超强台风在7月的宁波几乎没有从来没有出现过。市气象台已经将其列为近50年来登陆浙江强度最强的台风之一。按照《宁波市防御台风应急预案》，防台风应急响应也从昨日14时起提升至Ⅰ级。

## 刘奇卢子跃：把台风可能带来的损失降到最低

**商报讯**（记者 张昊）昨日中午12时许，省委常委、市委书记刘奇来到余姚检查指导防台工作。一下高速，他顾不上吃饭，直奔阳明街道阳明社区的山后新村小区。这是余姚城区一处地势低洼地，在两年前的菲特台风中，小区进水严重，损失惨重。

刘奇来到设在社区卫生服务站的避灾点，检查相关设施和冲锋舟、手电、食品等救灾物资储备情况。刘奇叮嘱现场工作人员，一定要吸取教训，做最坏的打算，做最充分的准备，争取最好的结果，党员干部要充分发挥战斗堡垒作用，把社区群众都动员起来，群策群力应对台风，把台风可能带来的损失降到最低。

随后，刘奇还来到南河沿路泵站，检查内河水位和排涝设施运行情况。他强调，一定要确保泵站设施完好，关键时刻发挥好排涝作用。

昨天下午，市委副书记、市长卢子跃前往城区检查防台防汛各项工作。在通途路西泵站检查防台工作时，卢子跃强调，要发挥泵站作用，确保排水通畅，务必把城区内涝灾害降到最低程度。

入夜，他再次来到市防汛抗旱指挥部，与象山、宁海、奉化三地主要负责人连线，听取防台最新情况。他强调，要坚决克服麻痹思想，再梳理、再排查、再落实，确保不留死角，不漏一人。要争分夺秒做好防御工作，着重人员安全转移，做好长时间抗台准备，重点防范泥石流、小流域次生灾害。要瞄准重点区域，抓细抓实，做好最周全准备、最严密排查、最严格纪律，坚决打好防台抗台这场硬仗。



昨天下午，石浦码头，边防派出所的官兵为一艘渔船固定缆绳。

记者 王鹏 实习生 诸天宇 摄

## 全市转移近20万人

超强台风迫近，我市昨日对危险区域人员实行大力度、大范围、大转移，努力保障人民群众的生命安全。记者从市防汛防旱指挥部获悉，截至昨晚8时，全市转移人数197783人。

另据了解，海上防风方面，在台风影响区的全市5654艘应撤离船只已全部进港避风或就近避风。

全市涉海、涉水涉山等危险区域的旅游景区（点）

也已全部关闭，受台风影响，有176个来甬的旅游团队共5650人调整了旅游行程。

危化运输（船运、车运）车辆已经停止上路。危旧房、临时工棚、高空建筑、广告牌、架空设施等进行了全面检查。

各级政府及防汛基层组织全面投入防台行动。

记者 张昊 通讯员 胡章

## 海曙转移部分居民

牡丹社区转移蓝天路278弄3户居民至范桂馥小学体育馆，共13人，包括2名小孩。278弄为低洼地带，3户家庭为外来务工人员。

马园社区干休所老干部经济适用房还处于建设中，台风期间，工地负责人将周密做好抗台防灾准备，加强各类应急装备保养维护，加强安全生产突发事件信

息管理。并将工人们转移到干休所北苑附近一处空房中，并备好足够的水和食品。

社区内的马园村吴家塘拆迁地块还有一部分暂住居民，拆迁地块的房子都是年久失修，存在严重安全隐患。社区将此地块的居民转移到社区三楼活动室进行安置。

通讯员 毛一波 记者 陆麒雯

## 章水紧急转移暑期社会实践学生

昨天，有万里学院的学生在鄞州区高山村——低坪村开展暑期社会实践活动，章水镇政府紧急与该实

践队指导老师取得联系，将24名师生安全转移。

记者 杨江 通讯员 孙贊